 ANALIZA  STANU GOSPODARKI ODPADAMI KOMUNALNYMI  w 2017 r.
Roczna analiza stanu gospodarki odpadami  komunalnymi na terenie gminy Stromiec za 2017 r. została sporządzona w celu realizacji zobowiązań nałożonych  na organ wykonawczy gminy przez obowiązujące prawo w zakresie gospodarki odpadami. Podstawą prawną  analizy jest art. 3 ust. 2 pkt. 10 ustawy z dnia 13 września 1996 r.  o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2017 r. poz. 1289 z późn. zm.).
W Gminie Stromiec wg stanu na dzień 31 grudnia 2017 r. zameldowanych było 5647 mieszkańców, natomiast w złożonych deklaracjach o wysokości opłaty  za gospodarowanie odpadami komunalnymi ujęto 4933  mieszkańców.
Róznica w podanej  liczbie mieszkańców  wynika z tego, że wielu uczniów                           i studentów kontynuuje naukę poza miejscem  stałego zameldowania. Podobna sytuacja występuje  wśród osób czynnych zawodowo, którzy ze względu na wykonywaną prace  przebywają poza  terenem Gminy Stromiec lub po za granicami
kraju. Na bieżąco prowadzone są  działania mające na celu weryfikację  danych zawartych w deklaracjach  i sprawdzanie ich ze stanem faktycznym.
W związku z funkcjonowaniem   nowego systemu gospodarowania odpadami komunalnymi Gmina Stromiec zorganizowała  przetarg na odbiór                                             i zagospodarowanie  odpadów komunalnych z nieruchomości  zamieszkałych położonych na jej terenie. Wybrano firmę Gabryś Maciej 'MA-GA", ul. Jagielońska  2/138, 26-600 Radom. Umowę podpisano na odbiór i zagospodarowanie odpadów       w 2016 r. i 2017 r.  Gminnym systemem  gospodarowania odpadami  komunalnymi 
w 2017 r. objęto 1507 nieruchomości zamieszkałych.    
Zgodnie ze znowelizowaną ustawą  o utrzymaniu czystości i porządku  w  gminach, od 1 lipca 2013 r. obowiązuje nowy system  gospodarowania odpadami.W  myśl  tych przepisów Gmina jest  odpowiedzialna za zorganizowanie systemu gospodarowania  odpadami komunalnymi. Podstawą ustalenia  wysokości opłaty jest deklaracja, którą każdy właściciel nieruchomości zamieszkałej znajdującej się na terenie Gminy Stromiec ma obowiązek złożyć do Wójta Gminy Stromiec.
Deklaracje o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi złożyło  1635 właścicieli  nieruchomości,   
11530 gospodarstw domowych zadeklarowało segregację odpadów,   
  105 gospodarstw domowych przekazuje odpady zmieszane,  
     4 gospodarstwa domowe ma naliczoną  opłatę decyzją Wójta.
Decyzje wydano dla właścicieli nieruchomości którzy nie złożyli deklaracji                         o wysokości opłaty  za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Odpady komunalne od stałych mieszkańców w 2017r.odbierała  firma " MA – GA '' Maciej Gabryś ul. Jagielońska 2/138, 26 - 600 Radom.
Ponadto  z  terenu Gminy Stromiec odpady odbierały firmy:

1.Zakład Inżynierii Środowiska  „IREKo” Bożena Jaroszek, Legęzów 24,
   26-652 Zakrzew
2.TONSMEIER Wschód Sp. z o.o., ul.Wrocławska 3,  26 - 600 Radom.
Przedsiębiorcy odbierają odpady  od właścicieli nieruchomości niezamieszkałych
tj. działek letniskowych, zakładów usługowych, firm, istytucji. Na odbiór
i zagospodarowanie odpadów właściciele w/w nieruchomości mają podpisane indywidualne umowy. Jeżeli istnieje uzasadnione podejrzenie, że właściciel nieruchomości  pozbywa się  nieczystości stałych lub ciekłych  w sposób niezgodny  
z obowiązującymi przepisami Wójt Gminy Stromiec  wszczyna postępowanie administracyjne  w przedmiotowej sprawie.
Podmioty odbierajace odpady  komunalne od właścicieli nieruchomości przekazują zmieszane odpady komunalne, odpady zielone oraz pozostałości z sortowania odpadów komunalnych przeznaczone do składowania do regionalnej instalacji do przetwarzania odpadów komunalnych. Instalacją  regionalną dla Gminy Stromiec, wskazaną w Wojewódzkim Planie Gospopdarki Odpadami dla Mazowsza na lata 2012-2017, z uwzględnieniem lat 2018-2023, jest Przedsiębiorstwo Produkcyjno Usługowo Handlowe "RADKOM" Spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, ul.Wincentego Witosa 76, 26 - 600 Radom.
W 2017 roku  z terenu Gminy Stromiec  odebrano 647.468 Mg odpadów.
1. Niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych – 418,18 Mg
2. Odpadów segregowanych – 229,288 Mg, w tym:
     –  zmieszne odpady opakowaniowe – 111,58 Mg
· opakowania ze szkła -  49,41 Mg
· odpady wielkogabarytowe – 65,40 Mg
· opakowania z metali – 0,700Mg 
· odpady niebezpieczne – 0,008 Mg 
· zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny – 4,52 Mg
· zmieszane odpady gruzu i betonu – 3,24 Mg
· zużyte opony – 8,94 Mg
Osiągnięty poziom ograniczenia  masy odpadów  komunalnych ulegających biodegradacji kierowanych do składowania – 00,00 %.
Osiągnięty poziom  recyklingu, przygotowania do ponownego użycia następujacych frakcji odpadów komunalnych: papieru, metali tworzyw sztucznych i szkła –  17,54 %.
Osiągnięty poziom recyklingu, przygotowania do ponownego użycia  i odzysku innymi metodami innych niż niebezpieczneodpadów budowlanych                                    i rozbiórkowych – 61,42 %
Koszty poniesine  w związku z odbieraniem, odzyskiem, recyklingiem unieszkodliwianiem odpadów komunalnych  wyniosły 260 000,00 zł.
Pozostałe koszty  związane z gospodarowaniem odpadami komunalnymi wyniosły 90 000, 00 zł.
O  1  września 2016 r.  w Gminie  Stromiec funkcjonuje   Punkt Selektywnej  Zbiórki Odpadów Komunalnych tzw. PSZOK.
PSZOK usytuwany jest w Stromcu przy ul. Łąkowej 5 – teren oczyszczalni.
PSZOK  jest czynny w każdą  środę  w godzinach  od  8.00 do 11.00 z wyłączeniem dni  świątecznych. Odpady na  PSZOK są przyjmowane od  stałych mieszkańców                 ( z nieruchomości zamieszkałych) zgodnie z obowiązującym regulaminem. PSZOK zapewnia przyjmowanie wymienionych niżej odpadów komunalnych:
· przeterminowane leki i chemikalia,
· zużyte baterie i akumulatory,
· zużyty  sprzęt  elektryczny i elektroniczny,
· meble i inne odpady wielkogabarytowe,
· zużyte opony,
· popiół i żużel z gospodarstw domowych,
· odpady budowlane i rozbiórkowe stanowiące odpady komunalne
· opakowania po farbach,
· worki po cemencie,
 Stromiec, dnia 30 kwietnia 2018 r.                                       Opracowała: Barbara Ziółkowska
